Difficulté * Difficulté *

Parmi les éléments suivants, lequel n’est pas considéré  Toutes les bactéries sont dangereuses pour les humains ?
comme un microbe ?

1. les bactéries
2. les virus
3. les plantes

1. Vrai
2. Faux
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Difficulté *

Une bactérie est :

100 fois plus petite qu’un cochonnet

10 000 fois plus petite qu’un cochonnet
les bactéries

les virus

les plantes
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Aussi grosse qu’un cochonnet (3cm de diametre)

Difficulté *

Comment attrape-t-on la rage ?

1. En mangeant les croquettes d’un chien
2. En étant morduee par un animal infecté
3. En dormant avec un chien
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Difficulté *

Comment peut-on récupérer les microbes que l’on utilise
pour fabriquer des vaccins ?

Difficulté *

A quoi servent les microbes dans le vaccin ?

1. Chez des personnes malades
2. En allant les chasser dans pokémon GO
3. Avec un piége a loup

1. A embéter les personnes vaccinées
A faire peur

3. A faire croire au corps qu’il est attaqué pour qu’il

puisse apprendre a mieux se défendre
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Difficulté **

Citer deux virus qui causent des maladies chez [’lhomme.

Difficulté **

Qui est le plus petit ?

1. Un virus
2. Une bactérie
3. Une cellule humaine
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Difficulté **

A quelle température se développent la plupart des
pathogénes ?

1. 20°C
. 37°C
3. 50°C
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Difficulté **

La grippe est une maladie qui sévit majoritairement en
automne et en hiver. Elle cause des maux de téte, de la
fievre et de la toux notamment. La grippe est causée par

1. Le virus de la grippe appelé influenza
2. La bactérie Grippus infectius
3. Du pollen
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Difficulté **

Trouver la réponse fausse. Un virus :

1. Est un microbe
Est un organisme qui n’est pas capable de se
multiplier tout seul, il a besoin d’infecter les
cellules pour se reproduire

3. Cause la moisissure des aliments
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Difficulté **

Les bactéries sont des micro-organismes capables en
général de se développer et de se reproduire toutes
seules. Pour pouvoir faire un vaccin, il faut pouvoir
étudier la bactérie, et donc la “faire pousser” en
laboratoire, c’est-a-dire la faire se multiplier. Mais alors,
comment cultive-t-on des bactéries dans les laboratoires
(Trouver les 2 réponses justes) ?

1. Sur un milieu gélosé avec des nutriments
2. Dans des tubes a essai (tube en verre)
3. Dans le frigo sur des aliments périmés
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Difficulté **

Lorsque les chercheurs produisent un vaccin, les microbes
sont toujours vivants

1. Vrai
2. Faux
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Difficulté ***

Le vaccin contre la grippe peut contenir soit des virus dits
atténués (ils peuvent rentrer dans les cellules mais ne
peuvent pas causer de maladie) soit inactivés c’est a dire
tués en laboratoire. Dans tous les cas, il est nécessaire de
produire une grande quantité de virus pour fabriquer les
vaccins et ce chaque années. Comment sont produits les
virus de la grippe utilisés pour la fabrication de vaccins ?

1. On dépose les virus sur les boites de Pétri et ils se
divisent tous seuls

En infectant des oeufs de poule

En infectant des souris
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Difficulté **

Qu’est ce qu’un virus atténué ?

Un virus mort qui ne peut pas infecter les cellules
Un virus modifié qui peut infecter les cellules
mais qui ne rend pas malade

3. Des fragments de virus
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Difficulté ***

Il existe des vaccins dits a “virus atténués”, c’est-a-dire
qu’ils contiennent des virus modifiés capables d’infecter
un organisme mais incapables de provoquer une maladie.
Parmi les vaccins suivants, lequel utilisent ces “virus
atténués” ?

1. Le vaccin contre la rubéole, les oreillons et la
rougeole (ROR)

Le vaccin contre ’hépatite B

Le vaccin contre ’hépatite A
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Difficulté ***

La tuberculose est une maladie infectieuse déclenchée
par une bactérie en forme de batonnet appelée bacille
de Koch. Pour tester si la vaccination a été efficace
on proceéde a un test tuberculinique. Mais en quoi cela
consiste-t-il ?
1. Une heure aprés le vaccin, on regarde si la zone
autour de U'infection est rouge
2. On récupere l'urine de la personne vaccinée et on
regarde si elle contient des anticorps contre la
tuberculose
3. Oninjecte des extraits de la bactérie qui cause la
tuberculose sous la peau du bras, deux a trois
jours apres, on mesure la taille de la zone rouge
et renflée qui s’est formée
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Difficulté ***

Quels sont les moyens utilisés pour faire un vaccin viral
inactivé (c’est-a-dire avec un virus mort) ? 2 réponses

1. Avec de U’aspirine, qui change le pH

2. Avec du formol, un fixateur qui ’empéche de
bouger

3. En le chauffant
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Difficulté ***

La poliomyélite est une maladie tres contagieuse qui peut
causer des paralysies. Grace aux différents vaccins
développés contre cette maladie, en France la
poliomyélite a aujourd’hui quasiment disparu (on est
passé de 40 cas par million d’habitants dans les années
50, a aucun cas de poliomyélite sauvage depuis 2000).
Savez-vous quel est le microbe qui cause la poliomyélite
?

1. Une bactérie, Bacillus poliomyelitis

2. Unvirus, le poliovirus

3. Un ver, Caenorhabditis elegans
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Difficulté ***

Pasteur a réussi a produire des cultures de bactéries du
choléra des poules qui ne tuaient pas les poules et qui les
immunisaient (les protégeaient) en cas d’épidémie de
choléra des poules. Comment a-t-il produit ces bactéries
inoffensives ?

1. En les oubliant a ’air libre pendant ses vacances
2. En leur crachant dessus
3. En les mettant dans la javel
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Difficulté * Difficulté *

Quand leela docteuree injecte un vaccin, il contient Si tu regardes a l’oeil nu mais avec attention le contenu
toujours le microbe sous sa forme dangereuse. de la seringue quand leela docteuree te vaccine, tu
pourras y voir des microbes.
1. Vrai
2. Faux 1. Vrai
2. Faux
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Difficulté * Difficulté *

Comment peut-on rendre un microbe moins dangereux ?  Certains vaccins protegent contre plusieurs maladies en
méme temps

1. En lui tapant dessus avec un microscope
2. En chantant mal 1. Vrai
3. En le faisant chauffer ou en le faisant réagir avec 2. Faux

des produits chimiques
4. En lui demandant gentiment
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Difficulté ** Difficulté **
Si les vaccins ne contiennent pas de microbes vivants || n’existe que des vaccins viraux (c’est-a-dire qui sont
attenues, ils peuvent contenir des fragments de microbes  dérivés de virus et qui permettent de lutter contre les
: virus) :
1. Vrai
2. Faux 1. Vrai
2. Faux

*aJipjlunwiwl awaisAs uoj Jod a)qpifi13uapl
a3saJ ]I sibw fisuaffoul 3sa )1 4a13us sod 3so,u
]I BWWOD : 3qo.Jdiw np sJall 3) no ai3tow p) anb
UIDJDA 3] subp 31p3p)d UO IS dWWOI 153, *933dppD
asuodal aun 1aysua)Iap 1o asuafap ap awaisAs
uo3 Jod anuuodaJ 8439 3nad nb aqoJdiw np a13.4od
aun Juawa)nNas JuauualjUOI SUIIIDA SUIDIIS)

IDJA : asuoday

*3qoJ21IW Np $3)NJ3)0W SaULDIIdI JUAWA]NIS
no saqo.Jdiw ap $IN0q Sap ‘XnaJasupp uou Sibwl
SJa13Ud $aqOJdIW SAP JIUBIUOI JUSANSd SUIDIDA
sa7 ‘(ayodnjanbo>d bp) ‘pigjoyd a) ‘asojndiaqnj
D) 9JJU0D UIIIDA) SA1I91dDG  S3]  *aJIU0D
1333n) unod ‘sua11333Dq SUIDIDA SAP ISSND 3ISIXa ]|

XNp4 : asuoday

Difficulté **

Un microbe peut étre inactivé en le chauffant :

1. Vrai
2. Faux

Difficulté **

Certains vaccins vivants sont efficaces apres seulement
une injection et pour toute la vie :

1. Vrai
2. Faux, il faut toujours des rappels
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Difficulté *

Les enfants ne peuvent pas se faire vacciner a cause des
adjuvants contenus dans les vaccins

1. Vrai
2. Faux
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Difficulté *

Le principal adjuvant utilisé pour les vaccins sont les sels
d’aluminium. La quantité d’aluminium dans les vaccins
est limitée a 0,85 mg par dose, mais tous les vaccins en
France ont des doses d’aluminium plus faibles que cela.
On trouve aussi [’aluminium dans alimentation,
notamment dans les céréales, les légumes et le chocolat.
A ton avis, quelle masse de chocolat contient 0,85 mg
d’aluminium ?

1. Environ 20 g de chocolat
2. Environ 30 kg de chocolat
3. Environ 0.002 g de chocolat
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Difficulté *
Les adjuvants sont utilisés dans les vaccins pour :

1. Changer la couleur du vaccin
Donner des super-pouvoirs
vaccinées

3. Rendre le vaccin plus efficace

aux personnes
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Difficulté *

Dans certains vaccins, on rajoute de ’aluminium en tant
qu’adjuvant. Sous quelle forme le rajoute-t-on
généralement ?

1. Sous forme de tous petits morceaux tres fins de
papier d’aluminium

2. On rajoute de la bauxite (une roche rouge qui
contient beaucoup d’aluminium) écrasée tres
finement

3. On ajoute des sels d’aluminium
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Difficulté **

Trouver la réponse fausse
Les adjuvants permettent de :

—

limiter les doses de microbes a administrer,

2. réduire le nombre d’injections nécessaires pour
une bonne immunisation (protection durable de
’individu contre le microbe)

3. fluidifier le vaccin

4. renforcer la réponse immunitaire chez les faibles

répondeurs (personnes  immunodéprimées,

agées...).
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Difficulté **

Si on oublie de mettre I’adjuvant dans un vaccin qui en a
besoin, alors le vaccin

Ne permettra pas de te protéger efficacement
Sera dangereux pour la santé

Ne se conservera pas bien

Ne sera pas assez fluide

DNOWN=-
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Difficulté **

Tous les vaccins ont besoin d’adjuvants

1. Vrai
2. Faux
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Difficulté **

Les adjuvants ne sont utilisés que pour les vaccins chez
les personnes agées :

1. Vrai
2. Faux
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Difficulté ** Difficulté ***

Différents adjuvants peuvent étre utilisés dans les Sur 56 vaccins existants en France, combien contiennent

différents vaccins des adjuvants :
1. Vrai 1. 1
2. Faux 2. 10
3. 30
4. 56
*jupbAn{pp
Subs aJDd1fJa $a43 358 3)0aBNO.J D) 343UOD UIIIDA
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Difficulté *** Difficulté ***
Quel est I’adjuvant le plus utilisé dans les vaccins ? Depuis quelle année les adjuvants sont-ils utilisés pour
faire des vaccins ?
1. Le squalene (molécule proche de la vitamine D,
que l’on trouve dans le foie de requin et un peu 1. 1900
dans ’huile d’olive) 2. 1925
2. L’eau 3. 2000
3. Les sels d’aluminium
*(a)dwaxa upd xnpdd1i613UD SUIDIDA SULD)ISD
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Difficulté ***
Le phosphate de calcium est un adjuvant qui a été utilisé
dans les années 1960 et 1970 mais qui est aujourd’hui
remplacé par les sels d’aluminium. Pourquoi a ton avis ?

1. Il est tres dangereux
2. Il est extrémement cher
3. Il est moins efficace que les sels d’aluminium
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Difficulté ***

Trouver la réponse fausse : si au cours d’un essai
clinique un probleme grave survient :

1. Tous les participanteees de LU'essai sont
informéeees

2. Chaque participantee peut quitter l’essai

3. Aucun dédommagement financier n’est possible
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Difficulté *

Il n’y a pas besoin de faire de tests cliniques avant qu’un

vaccin puisse étre utilisé :

1. Vrai
2. Faux
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Difficulté *

Que se passe t-il lorsqu’un test montre que le vaccin est

dangereux ?

1. On se dit que ce n’est slrement pas si grave
2. On panique
3

On recherche des solutions pour le rendre moins

dangereux
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Difficulté *

Les premiers tests pour controler le vaccin peuvent étre

faits sur :

1. Des humains
2. Des animaux
3. Des plantes
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Difficulté *
Les tests cliniques coltent trés cher

1. Vrai
2. Faux
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Difficulté **

Combien de phases comportent les tests cliniques ?
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g w N
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Difficulté **
Les tests sur animaux sont réalisés sur :

1. Des cellules animales en culture
2. Une seule espéce
3. Plusieurs espéces
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Difficulté **

Les phases de tests cliniques sont précédées de tests sur
animaux ?

1. Vrai
2. Faux
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Difficulté **

Si pour un vaccin l’une des phases de tests cliniques n’est
pas passée avec succes :

1. Quelques modifications sont réalisées puis les
tests cliniques reprennent la ou ils avaient été
arrétés

2. Toute la chaine de conception du vaccin est
reprise depuis le début

3. On abandonne la recherche sur ce vaccin et on
étudie une autre maladie
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Difficulté ** Difficulté ***

Si les résultats de la troisieme phase réalisée a tres Les tests cliniques sont divisés en trois phases. La
grande échelle confirment U'efficacité du vaccin et sa  premiére phase de tests cliniques concue pour évaluer la

non-toxicité : toxicité du vaccin dure environ 1 an et est réalisée sur :
1. Le vaccin est directement commercialisé 1. Un petit groupe de volontaires (de 20 a 80)
2. Le laboratoire réalise des demandes de 2. 1000 volontaires
commercialisation a U'Agence de sécurité du 3. Une population entiére

médicament et des produits de santé
3. On attend encore 10 ans pour étre slr qu’aucun
probléme ne se déclare
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Difficulté *** Difficulté ***

Les tests cliniques sont divisés en trois phases. La Les essais cliniques coltent :
deuxiéme phase d’essai réalisée sur une centaine de

volontaire permet de collecter des données sur 1. Plusieurs milliers d’euros
’efficacité du vaccin et dure environ : 2. Plusieurs millions d’euros
3. Plusieurs milliards d’euros
1. 1 mois
2. 2ans
3. 10ans
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Difficulté *

Il existe des regles tres strictes d’hygiene et de sécurité
dans les usines de production de vaccin

1. Vrai
2. Faux

Réponse : Vrai.
Ceci a pour objectif de garantir un vaccin de qualité et
sans contamination.

N —

Difficulté *

En quoi consiste la production industrielle du vaccin ?
Trouver la réponse fausse

Mélanger les différents constituants du vaccin
Produire les constituants du vaccin

Découvrir le microbe qui est responsable de la
maladie

Répartir le vaccin dans les seringues
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Difficulté *

Les vaccins sont produits dans des usines dans lesquelles
on fabrique également :

1. Des yaourts
2. D’autres médicaments
3. Des chaussures
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Difficulté *

Un vaccin contient un microbe (ou des fragments de
microbes), éventuellement des adjuvants et ... ?

Un jus de fraise

2. Des colorants
3. Des conservateurs
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Difficulté **

Les vaccins doivent impérativement étre conservés a des
températures précises pendant toute la durée du
processus de production et de distribution

1.
2.

Vrai
Faux

Difficulté **

Qu’est-ce que le respect de la chaine du froid ?

1.

Cest le fait de garder tous |les
microbes/morceaux de microbes et ensuite les
vaccins complets au froid depuis la production
jusqu’a l’injection

C'est le fait que tous les employés soit enchainés
a leur poste de travail pour ne jamais laisser les
microbes/morceaux de microbes sans
surveillance

C’est le fait de mettre les pathogénes dans de
l’azote liquide (a -196°C) pour les inactiver
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Difficulté **

Quel matériel N’est PAS nécessaire pour produire des
virus en grande quantité ?

1.

Des flasques ou flacons a fond plat

3P XND32.I0OW /S3qOJdIW S3) JOpIDS :

asuoday

Quels sont

Difficulté **

les trois éléments qui sont vérifiés

scrupuleusement par les industriels lors de la production
du vaccin ?

1.

2.

Le respect des conditions de stérilité (pour éviter
la contamination par d'autres microbes)
La constance de la température aux alentours de
4°C durant la phase de conditionnement
La production d’une quantité suffisante pour que
la population de U’ensemble du monde entier

2. Des cellules animales qui peuvent étre infectées
par le virus

3. Levirus

4. Du milieu de culture pour cellules animales (avec
du sucre, des minéraux, des protéines, des
vitamines...)

5. Du milieu de culture pour bactéries

6. Un incubateur (une espece de gros four a 37°C)
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puisse étre vaccinée
4. L’efficacité du vaccin avant de le vendre
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Apres sa fabrication on dit que l'on met le vaccin sous

Difficulté **

blister, que signifie ce terme ?

1.
2. Mettre dans des gros cartons pour le transport

Mettre dans ’emballage

3. Mettre dans des réfrigérateurs

a5D))bquia, ) SUDp 84339 : asuoday

Combien de doses de vaccins ont été produites en 2005

Difficulté ***

dans le monde pour toutes les maladies confondues ?

1

2.
3.
4.

10 000
35 millions
4 milliards

spIpiW  : asuoday

Difficulté ***

Certains vaccins, comme le vaccin BCG (tuberculose) ou
ROR (rubéole - oreillons - rougeole) sont lyophilisés lors
de leur fabrication, a quoi cela sert-il ?

1. Augmenter U’efficacité des vaccins
2. Conserver les vaccins
3. Augmenter la quantité de vaccins
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Difficulté ***

On dit que le vaccin ROR (Rubéole Oreillon Rougeole) a
une valence vaccinale de 3, parce que :

1. Il protége contre trois maladies
2. Il a besoin d’étre injecté trois fois
3. Il est injecté a trois endroits différents
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Difficulté ***

En France, tous les types de vaccins sont disponibles en
pharmacie ?

1. Vrai
2. Faux
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Difficulté ***

Tous les vaccins sont remboursés a 100% par la Sécurité
Sociale :

1. Vrai
2. Faux
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Difficulté *

Il existe une date de péremption pour les vaccins

1. Vrai
2. Faux

Réponse : Vrai.
Il ne faut pas injecter un vaccin qui a dépassé sa date de
péremption. En effet, le vaccin pourrait non seulement
s’avérer inefficace.

Difficulté *

On se vaccine :

1. Que quand on est enfant
2. Que quand on est adulte
3. Quand on est enfant et adulte
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Difficulté *

Quand tu as acheté ton vaccin a la pharmacie avant
d’aller te faire vacciner chez le«la docteurse, ou faut-il
que tu conserves ton vaccin ?

1. Dans ta chambre
2. Au réfrigérateur
3. Sur la table du jardin, au soleil

Difficulté *

Une fois que le vaccin est produit il n’est plus controlé

1. Vrai
2. Faux
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Difficulté **

Dés qu’un vaccin est mis sur le marché, un controle
continue d’étre effectué pour vérifier qu’il ne cause pas
d’effets secondaires. Quel terme désigne le contrdle d’un
vaccin tout au long de sa distribution ?

Difficulté **

A quel moment vérifie-t-on qu’un vaccin est efficace et
ne présente aucun effet secondaire ?

N —

Au cours de sa fabrication
Au cours de sa fabrication et au moment de sa

1. La pharmacovigilance
2. La vaccinoattention
3. Le VQC (vaccine quality control)

mise sur le marché

3. Au cours des tests cliniques, de sa fabrication et

tant que le vaccin est commercialisé/utilisé
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Difficulté **

Difficulté **

Un vaccin est généralement injecté :

par voie intramusculaire (dans le muscle)
par voie intravasculaire (dans un vaisseau sanguin)

Une fois le vaccin produit, il doit :

Rester au froid jusqu’a injection (entre 2 et 8 °()
Etre réactivé avant injection

1
2
3. par voie orale
4
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Etre chauffé au micro-onde
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Difficulté **

Le développement d’un vaccin peut étre stoppé a
n’importe quelle étape

1. Vrai
2. Faux
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Difficulté ***

Durant tout le temps de fabrication d’un vaccin, il y a des
tests pour savoir si le vaccin est efficace et s’il ne cause
pas d’effets secondaires. A votre avis, combien de temps
est consacré a ce controle qualité du vaccin ?

1. 20 % du temps de production
2. 50 % du temps de production
3. 70 % du temps de production
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Difficulté ***

Avant de pouvoir étre vendu en pharmacie, un vaccin doit
obtenir une Autorisation de Mise sur le Marché. Parmi ces
trois acteurs de la fabrication et de la distribution d’un
vaccin, lequel ne peut pas délivrer cette autorisation de
mise sur le marché ?

1. La commission européenne
L’agence nationale de sécurité des médicaments
et des produits de santé

3. Le laboratoire qui ’a fabriqué
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Difficulté ***

Lorsqu’un vaccin obtient une autorisation de mise sur le
marché, il peut étre vendu. Des nouveaux vaccins sont
produits réguliérement pour répondre a la demande. Ils
sont produits par lots (c’est a dire par gros paquets, tous
les vaccins d’un lot ont été fabriqués en méme temps). A
ton avis, est-ce que chaque nouveau lot de vaccin produit
peut étre directement commercialisé sans controle
particulier si le vaccin a obtenu une autorisation de mise
sur le marché au préalable?

1. Oui
2. Non
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Difficulté ***

La virulence du virus de la rougeole (c’est-a-dire sa
capacité a infecter tes cellules et donc a te rendre
malade) est atténuée par mise en culture du virus sur des
cellules dans des boites :

4. Vrai
5. Faux
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Difficulté ***

Pour certains vaccins, la vaccination ne permet pas a
Uorganisme d’apprendre a lutter contre le pathogéne
mais plutot contre des molécules qu’il produit (appelées
toxines) et qui perturbent certaines fonctions vitales.
Parmi les vaccins suivants lequel permet de lutter contre
des toxines ?

7. Le vaccin contre I’hépatite B
8. Le vaccin contre la tuberculose (vaccin BCG)
9. Le vaccin contre le tétanos
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